

## 閻雲校長獲總統府頒授「四等景星勳章」，表彰其推動國民外交的卓越成就

總統馬英九於 2016 年 5 月 19 日頒授四等景星勳章給臺北醫學大學閻雲校長，表彰他多年來致力推動國民外交的卓越成就，提昇我國國際能見度。這次授勳典禮在總統府 3 樓晴廳舉行，國際扶輪總社前社長黃其光也獲頒四等景星勳章。



馬總統表示，閻校長 2011 年 8 月接任母校臺北醫學大學校長後，即積極配合政府醫療援外政策，運用北醫體系的北醫附醫、萬芳醫院及雙和醫院等一校三院公衛醫療資源，協助推動辦理醫療外交事宜。這幾年來，閻校長更派遣臺北醫學大學醫療團，陸續協助史瓦濟蘭王國、聖多美普林西比民主共和國及馬紹爾群島共和國等我國友邦，提升當地醫療及公衛水準，並提供來臺健檢醫療服務

及獎助友邦學子就學等，貢獻卓著。【左圖：馬總統授勳後與閻雲校長（右）合影】

此外，馬總統也盛讚臺北醫學大學在閻校長主政下，近幾年慷慨捐輸，捐贈史瓦濟蘭王國、聖多美普林西比民主共和國、馬紹爾群島共和國及巴拉圭共和國等四友邦超過 50 萬元美元的醫療器材及藥品，展現超乎國界的醫療大愛，對我國外交功不可沒。



馬總統微笑說，他和閻校長認識多年，清楚知道閻校長是個非常務實且愛國的人，支持我國醫療外交不遺餘力，讓他非常感佩。

閻校長致辭時感謝馬總統親自頒贈四等景星勳章給他，他深感榮幸。過去 8 年來，我國政府在馬總統及全體行政團隊努力下，全力推展實質外交，積極拓展對外關係，獲得極為豐碩的成果，值得國人驕傲。【右圖：馬總統盛讚北醫大在閻校長主政下，近幾年慷慨捐輸非洲友邦國家】

閻校長強調，臺北醫學大學常派遣學術研究人員及專家，前往史瓦濟蘭王國、聖多美普林西比民主共和國這兩個非洲的友邦，進行教學研究合作交流，提昇當地公共衛生及流行病防治水準，確保其國民健康。



2016年3月中旬，他更陪同國內媒體記者前往史瓦濟蘭，實地了解北醫常駐史國醫護人員犧牲奉獻、服務當地病患的情形，同時晉見國王恩史瓦帝三世及總理，他們發自內心深處的感謝與敬意，讓他深深體會這種醫療無國界的大愛是無遠弗屆，是值得去做的國民外交。【左圖：閻雲校長（後排左4）今年3月陪同臺灣媒體朋友前往史瓦濟蘭王國，並晉見國王恩史瓦帝三世（後排中）】

閻校長指出，臺北醫學大學配合政府醫療外政策，派遣超過一百人次醫護專業人員的醫療團，常駐非洲的史瓦濟蘭王國、聖多美普林西比民主共和國，除協助當地民眾就醫治療，並定期深入偏鄉展開義診，提供最優質的醫療服務，深獲友邦肯定與感謝，奠定我國與邦交國的深厚友誼，更展現醫療無國界的大愛。閻校長特別感謝國家給臺北醫學大學機會，他相信臺灣在這些友邦撒下的友誼種子，將會萌芽、茁壯，永遠留存。（文/秘書處）【右圖：北醫大醫團在史國「Lavumisa」義診前的捐贈儀式，閻校長（中）、臺商南緯企業集團代表（右1&2）等合影】

